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Brunnen zwischen den Tirmen2

Die folgende Aufgabe stammt aus der 'Col3 des Christoff RUDOLFF (1553).

Zween Thurn stehen auff einer ebenen velde 60 eln von ein ander. Der ein ist 50 eln hoch der ander 40 eln
hoch. Zwischen den zweyen Thurnen steht ein Brunne gleych weyt von den spitzen der zweyen Thurnen. Ist die
frag wie fern steht der Brunne vnden von yedem Thurn?

Tipp: Flhre zwei Variablen ein.
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d: Abstand des linken Turms vom Brunnen in Ellen; (60-d): Abstand des rechten Turms vom Brunnen in Ellen
S: Abstand der beiden Turmspitzen vom Brunnen in Ellen

(P) 502 +d? =s? U40% +(60- d)? =s? b 50% +d? =402 +(60- d)? U d=224; L ={224}

Der linke Turm steht 221 Ellen und der rechte 374 Ellen vom Brunnen entfernt.

2011 Thomas Unkelbach




